FORMULAS MATEMATICAS

NUMEROS COMPLEJOS

Sea z un numero complejo: z € C bl-mmmmmmmmm o

Re{z}

Forma rectangular o cartesiana
z=a+jb

donde j =+—-1, a = Re{z} es la parte real de z y b =Im{z} es la parte
imaginaria de z

Forma polar
z = rel?

donde r = |z| es la magnitud de zy 6 = 4z = arg{z} es la fase de z.

Formula de Euler

et/% = cos@ + jsinf

Relacion entre la representacion polar y cartesiana de z:
a=rcosf b =rsiné

b b
r=+a?+b?2 6 =arctan <—) =tan~! (—)
a a

Operaciones con complejos
e Sizy =a,+jb; z,=a,+ jb, entonces,
7y + 2, = (ay + a3) + j(by + by)
712, = (a1a; — biby) + j(a1b; + biay)

4L _ M + jby _ (ay +jby)(a; — jby) _ (ajay + biby) + j(—a,b, + byay)
Zz az +]b2 (az +jb2)(a2 _]bz) a% + b22
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o Siz =nrel% 2z, =r,e/% entonces,

Zq (T1> .
. 22 [2) 5)(6,1-62)

— 6,+6 =
212, = (i) el O1+02) Zy,  \1y

Complejo conjugado
El complejo conjugado de z se escribe como z* y viene dado por:

z*=a—jb=re/?

Relaciones de interés:

zz* =12 z—z* = j2Im{z} (2,2,)* = z;z;
Zz _ 020 (z1+2) =2{ + 2z (Z_l)* _ Z_ik
z* Z2 z;
z+ z* = 2Re{z}
Z + Z>!< eje + e_je
a = Re{z} = =
{z} 5 cos @ >
b=1 = sinf = ————
miz} = —; 2j

z" = r"*e/™ = r"(cos(nh) + j sin(nfh))

(cosB + jsin )" = cos(nb) + j sin(nh)
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RELACIONES TRIGONOMETRICAS

r
y
Para el triangulo representado en la figura f
X
X :
sinf == cosf =— tan9=2=5m9
r x cos@

.2 29— 1 1
Sin®6 + cos®6 = 1 sin? @ = 5(1 —cos20)  cos*6 = 5(1 + cos 26)

sin 260 = 2sin 6 cos @ c0s 260 = cos? 6 —sin?0 =1 — 2cos? 0
Otras relaciones de intereés:

sin(a + B) = sina cos B + cos asinf

cos(a £ ) = cosacosf + sinasinf

sinasinf = %[cos(a — B) — cos(a + B)]

cosacosf = %[cos(a — B) + cos(a + B)]

sinacosf = %[Sin(a —B) + sin(a + B)]
sina +sin g = ZSina;ﬁcosa;ﬁ

a+ a—pf
cosa + cosff = 2 cos > c0s—

b
acosa + bsina =+ a?th?2 cos (a —tan™! E)
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SERIES GEOMETRICAS

k=n
a
kak =—, |a] <1
; (1-a)?
= a’?+a
Zkzak = ﬁ, |(X| <1
~ 1-a)

EXPANSION EN SERIES DE POTENCIAS

o ak 1,01,
e“=zﬁ=1+a+—a +—a’+ -
k=0

2! 3!
nn—-1) , ny
A+a)™ = 1+na+Ta +---+(k)a +.+a”
1 1 (_1)k+1
— g ——g2 1+ g3 ... kg ...
ml+a)=a > a +3a + . a“+ -, |al <1
FUNCIONES EXPONENCIALES Y LOGARITMICAS
eaeﬁ = ea+ﬁ ﬁ . ea_ﬁ ln(aﬁ) = lna + lnﬁ
e
a B — log, N
In-=Ina—In Ine” =pna — _ 198a
B B log, N =log, N log, a log, b
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ALGUNAS INTEGRALES DEFINIDAS

b 1
[ andx = —ame
a n+1
b 1
J e*dx = —e|b
. c
b 1
_ b
f xe¥dx = —e“(cx —1lg
c
a
b 1
J cos(cx) dx = —sin(cx)|2
. c
b 1
f sin(cx) dx = —ECOS(Cx)|2
a

b
1
f x cos(cx) dx = = (cos(cx) + cx sin(cx))|2
a

b
.[ x sin(cx) dx = = (sin(cx) — cx cos(cx))|?

b gx

fa e9* cos(cx) dx = W (g cos(cx) + c¢sin(cx)) |2
b e9x

L e9% sin(cx) dx = W (g sin(cx) — c cos(cx))|2
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PULSO GAUSSIANO

f e **/20%dx = o\21t, >0

—00

f x2e **/20%dx = ¢3\2m, o> 0

FUNCION SINC

sin(mt)
mt

sinc(t) =
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